

# ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ГОРОДОВ 2025

## Умные города, ориентированные на людей

### Краткий обзор

Всемирный день городов отмечают ежегодно по окончании кампании «Городской октябрь» 31 октября, а впервые он был проведен в 2014 году. Также как и во Всемирный день Хабитат, каждый год в новом городе проходит Глобальное празднование, а день посвящен определенной теме. Целью мероприятий является повышение международной осведомленности в области урбанизации, вызовов и концепций устойчивого городского развития, содействие международному сотрудничеству и участие в глобальных усилиях по созданию справедливых, процветающих, устойчивых и инклюзивных городов, обеспечивающих свои сообщества лучшими условиями жизни и качеством жизни.

Глобальное празднование Всемирного дня городов пройдет 31 октября 2025 года в г. Богота, Колумбия, и будет посвящено теме умных городов, ориентированных на человека. Эта тема отражает растущее признание того факта, что преобразующая сила цифровых технологий меняет жизнь городов по всему миру, предлагая широкие возможности, касающиеся улучшения вопросов проектирования, планировки, управления городами и населенными пунктами. В эпоху, когда происходит как городской, так и цифровой переход, города все чаще внедряют цифровые технологические решения и используют информацию для оказания жителям более качественных услуг, а также решают критически важные городские проблемы и предоставляют возможности.

Умные города, ориентированные на человека, смогли поставить себе на службу цифровые инновации, при этом гарантируя, что разработка и внедрение технологий опираются на потребности людей и сообществ и в полной мере учитывают более широкие последствия с точки зрения общества и окружающей среды. Это необходимо для ускорения прогресса в ходе реализации Новой программы развития городов и Повестки дня в области устойчивого развития до 2030 года.



Всемирный день городов 2025 года станет мощным катализатором продвижения инноваций и цифровых преобразований в интересах устойчивой урбанизации, когда во главе угла стоят интересы людей. В частности, он призван показать, что цифровые технологии являются необходимым инструментом для решения некоторых самых актуальных проблем нашего времени. Одной из наиболее острых является глобальный жилищный кризис, учитывая, что у 2,8 миллиарда человек нет доступа к надлежащим жилищным условиям, 1,1 миллиарда живут в неформальных поселениях и трущобах, а более 300 миллионов бездомные.

Несмотря на то, что право на надлежащее жилье признается в качестве одного из прав человека, оно остается в значительной степени нереализованным, что влияет на самую суть жизни отдельных лиц, сообществ и социумов. Учитывая масштабы этого кризиса, решения, основанные на цифровых технологиях, крайне важны для достижения масштабных результатов в вопросах расширения доступа к жилью, земле и основным услугам по всему миру. Это также соответствует обязательству, данному мировыми лидерами в рамках Пакта во имя будущего, с целью обеспечить доступ для всех к надлежащему, безопасному и доступному жилью.

Новый стратегический план ООН-Хабитат на 2026-2029 гг., в котором главное внимание уделяется жилью, земле и основным услугам, также послужит важным инструментом продвижения в деле обеспечения надлежащих жилищных условий и устойчивой урбанизации во всем мире. В основе лежит понимание того факта, что неспособность обеспечить надлежащие жилищные условия и своевременно решить проблему неформальных поселений и трущоб приводит к каскадным негативным последствиям, подрывающим устойчивое развитие и усугубляющим существующее неравенство. В ходе реализации этого плана ООН-Хабитат стремится добиться результатов, решая глобальный жилищный кризис наряду с другими насущными проблемами, включая нищету, изменение климата и гуманитарные кризисы.

После официальной церемонии глобального празднования пройдут два круглых стола под руководством модераторов, посвященных подробному обсуждению темы социально ориентированных умных городов. Кроме того, в этом году накануне старта глобального празднования Всемирного дня городов будет организовано несколько углубленных семинаров при участии города Богота, а торжественное открытие состоится 30 октября.

## Задачи

Целью является продвижение повестки человеко-ориентированных умных городов и демонстрация того, насколько для умных городов важно учитывать в качестве своих приоритетов потребности людей, вопросы инклюзивности и доступности. Во-вторых, города получат в рамках празднования возможность поучаствовать в платформе по обмену передовыми практиками, опытом и стратегиями в области реализации социально ориентированных инициатив по созданию умных городов в разных странах мира, особенно по решению ключевых проблем, таких как глобальный жилищный кризис. Наконец, на фоне повышения глобального уровня информированности о роли технологий и инноваций в улучшении доступа к надлежащим жилищным условиям и достижении целей городского развития стоит задача укрепления и поощрения международного сотрудничества между всеми секторами общественной жизни в области «Человеко-ориентированных умных городов».

## Ожидаемые результаты

- 1 Более глубокое понимание актуальности и потребности в социально ориентированных умных городах в разных странах мира и возможностей ускорения цифровой трансформации городов.
- 2 Более эффективный обмен информацией об имеющихся наработках и потенциале инноваций и цифровых технологий для преобразования городской жизни, в том числе посредством обеспечения надлежащих жилищных условий, земли и основных городских услуг для всех.
- 3 Согласованные действия и партнерства для использования потенциала цифровых технологий в целях обеспечения надлежащих жилищных условий и проведения устойчивой урбанизации.

<sup>1</sup> <https://www.un.org/en/summit-of-the-future/pact-for-the-future>

<sup>2</sup> <https://unhabitat.org/sites/default/files/2025/04/2503795e.pdf>